

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

| Gremium | Datum |
|---------------------------------|--------------|
| Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld) | 06.09.2021 |

Öffentliche Toiletten im Stadtbezirk Ehrenfeld hier: **Anfrage der Fraktion Die LINKE/Die Partei AN/1416/2021**

Mit Schreiben vom 14.06.2021 stellte die Fraktion Die LINKE/Die Partei unter der Vorlagen-Nummer AN/1416/2021 eine Anfrage gemäß § 4 der Geschäftsordnung des Rates zur Sitzung am 28.06.2021.

- 1) Welche öffentlichen Toiletten befinden sich an welchen Standorten im Stadtbezirks Ehrenfeld?
Wie viele davon sind barrierefrei?
- 2) Welche Toiletten davon sind Stein-auf-Stein-Toiletten, City-WC-Anlagen und welche sind mobil bzw. nur für die Sommermonate vorgesehen?
- 3) Gibt es in Ehrenfeld Toilettenstandorte, die in den letzten Jahren wegen missbräuchlicher Nutzung oder Vandalismus geschlossen worden sind?
- 4) Die pandemiebedingten Schließungen von Restaurants und Gaststätten haben zu einem erhöhten Bedarf an öffentlichen Toiletten geführt. Was hat die Verwaltung unternommen, um diesen Bedarf in Ehrenfeld zu befriedigen?

Die Verwaltung nimmt zu den Fragen wie folgt Stellung:

zu Frage 1):

- Bezirksrathaus Ehrenfeld (barrierefrei),
- Bahnhof Ehrenfeld (barrierefrei),
- Haltestelle Venloer Str./Gürtel,
- Kletterfabrik Köln,
- Stadtteilbibliothek Ehrenfeld (barrierefrei),
- CrossFit Cologne (barrierefrei) und
- Rochuspark (behindertenfreundlich und rollstuhlgerecht).

zu Frage 2):

- Bahnhof Ehrenfeld (Mobiltoilette ganzjährig),
- Haltestelle Venloer Str./Gürtel (Stein-auf-Stein),
- Kletterfabrik Köln (Happy Toilet Partner*),
- CrossFit Cologne (Happy Toilet Partner*),
- Rochuspark (Mobiltoilette saisonal).

- nachrichtlich: Bezirksrathaus Ehrenfeld (öffentlicher Bau)
- nachrichtlich: Stadtteilbibliothek Ehrenfeld (öffentlicher Bau)

* Im Programm „Happy Toilet“ sind Partner vertraglich mit der Stadt Köln verbunden, die ihre Toiletten gegen eine preislich gestaffelte Aufwandsentschädigung während ihrer Öffnungszeiten zur Verfügung stellen. Auch in diesem Programm gibt es Toiletten, die behindertengerecht verbaut sind – diese sind in der Toilettensuche ausgewiesen.

zu Frage 3):

Der Standort einer Mobiltoilette (saisonal) im Vogelsanger Park am Akazienweg ist wegen Brandstiftung und geringer Benutzung aus dem Programm genommen worden.

An allen Anlagen tauchen gelegentlich Beschädigungen und/oder Verunreinigungen auf, welche im Rahmen der normalen Betriebstätigkeiten behoben werden können und bei größeren Schäden statistisch erfasst werden.

zu Frage 4):

Die Verwaltung wird das Toilettenkonzept fortschreiben, um auf die aktuellen Bedarfe an öffentlichen Toilettenanlagen zu reagieren und neue Standorte in allen Stadtbezirken zu prüfen. Um jedoch neue Toilettenanlagen einzurichten und zu bewirtschaften muss zunächst die Finanzierung geklärt sein. Zuletzt hat die Haushaltslage lediglich den Betrieb der bestehenden Anlagen ermöglicht.